

JEGYZŐKÖNYV

Készült Nyíradony Város Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottságának 2023. március 09. napján megtartott rendkívüli nyilvános ülésén.

Jelen vannak: Verdes Mihály elnök
Nyul Mihályné
Gondor György

Igazoltan távol vannak: Dr. Várkuli István György
Zájer Katalin

Tanácskozási joggal jelen vannak: jelenléti ív szerint.

Verdes Mihály elnök tisztelettel köszönti a bizottság ülésén megjelenteket. Az ülést 09⁰⁷ órakor megnyitja. Jegyzőkönyv vezetésére felkéri **Kertészné Dobos Éva** ügyintézőt. Megállapítja, hogy a bizottság 3 fővel határozatképes.

8.43 órakor Nyul Mihályné bizottsági tag elhagyata az üléstermet a bizottság létszáma 3 főre változott.

Verdes Mihály elnök megkérdezi, hogy aki a meghívóban kiküldött napirendi pontokkal egyetért, az jelezze kézfeltartással.

(Adöntőshozatalban 3 fő vett részt.)

3 igen szavazattal, tartózkodás:0, ellenszavazat:0-, a Nyíradony Város Önkormányzata Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottságakülön határozat hozatala nélkül az előterjesztés szerinti napirendi pontokat elfogadta.

NAPIRENDEK:

1., Nyíradony Város Önkormányzata Képviselő-testületének a Nyíradony Város Önkormányzat 2023. évi költségvetési rendelet-tervezet megvitatása
Előterjesztő: Tasó Béla polgármester

1.napirendi pont: Nyíradony Város Önkormányzata Képviselő-testületének a Nyíradony Város Önkormányzat 2023. évi költségvetési rendelet-tervezet megvitatása

Verdes Mihály elnök megkérdezi van-e valakinek kiegészítése az előterjesztéssel kapcsolatban. Felkéri Tasó Béla polgármestert, hogy ismertesse az előterjesztést.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy ő annyira sok kiegészítést nem tenne hozzá, mert én azt gondolja, hogy és ezt mondta az előző bizottsági ülésen is, hogy egy hosszadalmas pontos precíz tervezőmunka és alkotómunka eredménye, hogy a költségvetési rendelet és azoknak a mellékletei, valamint az előterjesztés az általános indoklási rész is, ami munkában oroslánrészt vállalt Hadházi Tibor osztályvezető úr. Ő a figyelem fókuszát az általános indoklásban olvashatókra szeretné helyezni illetve arra, hogy nagyon nagyon nagyon takarékosan és fegyelmezetten kell gazdálkodni ebben az évben az önkormányzatnak, tekintetbe véve az előző években meg a mostani évben is körülöttünk lévő mindenféle külső hatásokat és tisztelettel kérné a bizottság mind képviselő, mind pedig külsős tagjait, hogy a az elfogadott költségvetés maximális végrehajtása

érdekében nyújtsanak segítséget mind az önkormányzat képviselő-testülete, mind az önkormányzat intézményei részére. Ő ezt mondaná el és ha kérdések vannak válaszol természetesen.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy nagyon sok mindennel egyetért úgy látja nagyon pontosan megfogalmazták a gazdálkodási osztály részéről Hadházi Tibor, Jegyző asszony és Alpolgármester asszony. De azért mégiscsak mondja, képviselői díjazás maga részéről azt mondja egyetért vele. Olyan a gazdálkodási helyzet. Újság megint mehet. Ha nincs rá pénz, nincs rá pénz.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy egy kiegészítést ha a gazdálkodási osztály gazdálkodás jól alakul akkor visszakerül a tiszteletdíj.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy elmondja, hogy igen év végén.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy de akkor a gazdálkodásnak jól kell mennie, ez a feltétele, ha nem akkor nem.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy igen. Akkor ott van a Mászlé féle porta, tudja ez Hadházi Tibornak fájó pont mert ez pénzbe kerül, de az meg a Vagyonkezelő szempontjából azt meg kellene vásárolni, mert ott termelés folyik.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy ott van egy szerződés egyébként, nem tudja mi a határideje.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy április 30.

Verdes Mihály képviselő megkérdezi, hogy a Vízműről miről mit tudnak azt mennyire kell karbantartani vagy fenntartani mert azt sem aprópénz.

Tasó Béla polgármester megkérdezi, hogy a vagyon átvételre gondol képviselő úr? Semmi információ nincs újabb.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy nem, itt van a fenntartásban 21 millió meg van határozva.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, mivel nem változott semmi, így megy a szokásos menet, hogy kapunk elvileg díjat és akkor fizetni is fog az önkormányzat valószínűleg. Most nincs új információ.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy díszpolgári feladatellátása ő megint azt mondja erre, hogyha nincs rá pénz, akkor nincs a pénz. Rendezvények megint hagy menjenek. Ha nincs rá pénz, nincs rá pénz. Vagy akkor még itt van ami fontos feladat a néptánc a gyerekeknek, közel száz gyerek. A gyerekek, a szüleik, a nagyszülők, meg óriási nevelési, művészeti értéke van. Kihagyni ezt megint óriási hiba lenne részéről legalábbis ő így látja. Vagy másik, ami megint érdekes feladat civil szervezetek, polgárőrök. ezeket nem hagyhatják megint semmi támogatás nélkül. Saját zsebből fizetik a CASCO biztosítást meg az idejüket áldozzák. egyebek. Tehát ezt megint pénz nélkül hagyni, lehetetlenség. A sportnak is valamit, jó már adott az önkormányzat 7 milliót, de ott is gyerekek vannak, a magam részéről, de mondjanak véleményt a többiek is. Tibor elhiszi, hogy fogja a fejét.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy arra szeretné felhívni a figyelmet, hogyha valaki szeretne valkire tenni úgymond, akkor azzal kellene kezdeni, hogy honnan kéne ezt elvenni, hogy leessen hová adni, mert így kerek a történet.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy Vízmű, díszpolgárok, ott már van 23 millió.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy a Vízmű egyenlegében nullás, mert, ha nem anak bérleti díjat, akkor nem fognak adni költséget sem ha elviszik, tehát ilyen szempontból azzal nem lehet gazdálkodni.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy a Vízműhöz nincs tervezve hozzáátétel.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy amit kap az önkormányzat azt visszaadja. Egyenlegben nincs.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy a Vzműhöz nem kell plusz forrást hozzárendelni, nem kell saját bevételt hozzátenni.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy önmagát finanszírozza. Viszont, ha elviszik akkor önmagát sem finanszírozza.

Nyul Mihályné bizottsági tag megkérdezi, hogy akkor nem lesznek segély kiosztások, nem lesz segély rendkívüli meg ilyenek?

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja nem kell hozzátenni. Viszont van olyan segély, rendkívüli segélyre nem maradt pénz, mert annyira kevés a segély keret, hogy rendkívüli segélyre nem marad 1 forint sem gyakorlatilag.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy az olvasható szintén, ami már a korábbi tervezetben is benne volt, hogy a keret az önkormányzat adóerő képességének növekedése miatt a százalékos támogatási értékcsökkenése miatt lecsökkent az előző évi 130 millióról 69 -re, ha jól emlékszik.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy ez a táblázat arról szól, hogy az adott témában milyen kiadások várhatóak, arra milyen bevétel jön és abból a bevételből mit igényel a helyi adókból az a harmadik oszlop. Hogyha egyenlő a bevétel és a kiadás és nem igényelsaját erőt, akkor nem kell hozzátenni saját erőt, de megy a dolog. Tehát a segélynél is kap az önkormányzat állami támogatást ki is osztják, de már csak a rendszeresre jut a számítások szerint.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy a díszpolgárok kétmillió. Gondor képviselő véleményét kéri.

Gondor György képviselő elmondja, hogy ezt is el kell venni. Ő azt gondolja, hogy át kellene vizsgálni esetleg az első lakáshoz jutók 300.000.- forintját is. Ha most bajban van az önkormányzat, ő azt gondolja addig vissza kellene vonni míg a gazdasági helyzet helyre áll.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy 11 millió van betervezve, ha jól emlékszik.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy a segélyeknél úgy van, hogy egyik segély helyett a másik. Melyik segély a fontosabb. Azt máshova nem lehet elkölteni, csak segélyre, csak az a nem mindegy, hogy egyik vagy másik segélyre. Melyik a fontosabb, sürgősebb, fajsúlyosabb. Ennyi a döntési variáció.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy ott sincs a helyiadó betéve az első lakáshoz jutókhöz sem.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy ott csak átcsoportosítás jöhet számításba.

Gondor György képviselő elmondja, hogy a közvilágításnál lehet-e olyat csinálni, hogy például az ipari park és a temető, ezen a két helyen 50 darab világítótest működik minden este, reggelig. Mi történne, ha kikapcsolnák a rendszerből. Miért van arra szükség. Ezzel lehetne valami megtakarításthozni.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy nem tudják a pályázati előírásokat ezt meg kell nézni.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy van itt a be nem sorolt rendezvény feladatok, azok mit jelentenek?

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy ez már valós kiadás. Ezévből már történt rendezvény. Tehát ezt már vissza se lehet vonni, csak ettől többet nem kellene.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy az a baj osztályvezető úrral, hogy lényegretörő és el is viszi rögtön.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, de csak, amiről rendelkezik információval. Mert van olyan, hogy információval nem is rendelkezik, csak érik a meglepetések.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy megértette. Itt már nincs tovább.

Nyúl Mihályné bizottsági tag elmondja, hogy az a Bursa Hungarica is, hogy eltűnik innen, de az is nagyon fontos lenne. Sportszarnok fenntartásra ez az alap 12 millió 13 millió adóból?

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja ez is az, ami már kiment. Tehát ami a múltkor volt egy nem teljesen pontos tájékoztatás, amikor azt mondta, hogy 9 millió forintot már lát, ő azt hitte, hogy ez mind közüzemi számla, ebben van a Vagyonkezelő által kiszámlázott fenntartási költségek, viszont ezt a 9 millió forintot, ha szembeállítja tervezhető talán bejövő nyolcmillió bevéttel, már veszteséges.

Nyúl Mihályné bizottsági tag elmondja, ez így szörnyű lesz ez az év.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy négy év lesz jobb esetben, ha nem oldódik meg akkor adósságrendezés.

Gondor György képviselő elmondja, hogy nem tudja, hogy ehhez a napirendi ponthoz tartozik e éppen az ingatlanértékesítés. Van betervezve 514 millió 245 ezer. Ugye tudják, hogy ennyi ingatlan nincs.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy van csak szándék ott hozzá lett rendelve.

Gondor György képviselő megkérdezi, hogy esetleg meg lehet kérdezni, hogy hogyan rakódik ez így össze?

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy mindazok után, hogy látja a bizottság, hogy nincs rendezvény, nincs sport, nincs semmi és ami ott maradt feladat, az akkor tud összejönni ebben a költségvetésben, hogyha ez az 500 millió ingatlanértékesítési bevétel bejön, de most egy kicsit próbálják árnyalni, hogy miről szól ez az 500 millió kérdés. Már tavaly is be volt tervezve a Kossuth utcai akármelyik ingatlan. Ennek még lehet is realitása. Nincs kizárva, hogy 90 millió forint akár be is jöhet 500 millióból.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy 50 az ingatlan és erdő értékesítés így jön ki.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy így együtt a 90 milliós aránylag könnyen értelmezhetően realitása is van, ha ennek az ügyintézése jól felpörög és tényleg van vevő is. Aztán a 165 millió forint összeget azért tervezett most ide be, mert a minimálbér központilag emelkedett. Tavaly ilyenkor már régen tudták, amikor a tavalyi minimálbér emelés történt, hogy nem az önkormányzat szándéka volt a minimálbér emelés, ezért a kormány ezért erre szokott kiegészítő támogatás adni. Adott tavaly ehhez 80 millió forintot, de nem építette be az alap támogatásban Ehhez képest az idén megkapta az alap támogatást, nem adta még ide a tavalyi 86-ot mert a tavalyi béremelés az még idén is érvényes, az idejét meg még úgy sem. Tehát ezt mondta, hogy most 160 millió Ft környékét adnia kellene a kormánynak mert látnak tervezeteket, csak a számok nem jönnek ki. Most remélik, hogy 160 millió forintot ide fog adni az önkormányzatnak és ebben az esetben akkor nem ezt az ingatlanértékesítési igény jelenik meg, hanem ezt el tudja vinni másik sorra, hogy megjött a pénz. Ez akkor kitűdné 160 millió forint, meg kiűdné a 90 millió, ha bejön. A fennmaradó rész az a 250 millió Ft körülbelül az meg azért a korábbi évek túlköltségezéséből adódó vissza pótlási igény, mert vissza kell tenni a túlköltséget, de ez az ami nem fog menni egy év alatt, az is csak akkor fog menni a visszapótlás hogyha legalább ilyen szigorú vagy ettől szigorúbb lesz a költségvetés egy picit is, mert elkezdjük azt mondani, hogy

legyen két millióval több a polgárörtségnek, akkor két millióval már tovább romlik a helyzet ehhez képest bármilyen ilyen gondolat hatására. Így néz ki az 500 milliós kérdés. Tavaly ilyenkor is mikor itt voltak akkor úgy indultunk a költségvetés, hogy nem lesz rendezvény. Lett rendezvény. Tehát nem hogy megállt volna vagy esetleg javult volna helyzet, hanem tovább romlott és ahogy évről évre romlik a helyzet van az a pont amikor már nincs tovább beindul a csődhelyzet és most totálisan ennek a küszöbén van az önkormányzat, ezt határozottan lehet vélelmezni. A döntési helyzet az, hogy menjen bele az önkormányzat még jobban vagy próbálják meg visszafordulni.

Nyul Mihályné bizottsági tag elmondja, hogy a családok és visszafogják mindenki el visszafogja egy kicsit. Nem lehet osztogatni tovább.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy akkor úgy fogadják el, hogy szigorú költségvetés. De itt a számokban azért lehetnek módosítani.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy honnan, hová.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy egymás javára.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy egyrésztől. Másrésztől meg ugye nem látják még pontosan ahogy elmondta Tibor, vannak olyan információk amik nem állnak rendelkezésre amik majd a következőkben fognak kiderülni, hogy mennyi hogyan.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy igen csak amit javasolt Gondor képviselő a közvilágításban tudnak spórolni nagyon helyesen.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja de akkor azt intézni kellene valakivel.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy és a díszpolgároknak azt a kétmilliót. Valószínűleg lenne jobb helyen. A gyerekeknél, valamilyen gyerek támogatás, vagy polgárörtség, vagy sport, ami nagyon égető.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy ezért mondta el, hogy tisztelettel kéri a segítséget folyamatosan annak érdekében, mindenkitől nem csak a képviselő-testületi tagoktól, hanem a bizottság külsős tagjaitól is, hogy hogyan lehet kinek milyen ötlete van azzal kapcsolatosan, hogy hogyan lehet megtakarítani vagy kiadást csökkenteni az év folyamán, annak érdekében hogy javuljon a helyzet és hogy fennmaradjon az önkormányzatnak a fizetőképessége, likviditása és ugye szerepel azelőtérjesztésben is, hogy havi szinten a pénzügyi bizottság tekintse át a bevételek meg a kiadások teljesülését, mindig legyen egy pontos kép arról, hogy a betervezett árbevételek, hogyan teljesültek és a kiadások hogyan teljesülnek. meg együttműködés Együttműködésben történjen a kötelezettségvállalás is folyamatos felügyelet alatt hogy ne lépjék túl a megszabott kereteket semmilyen tekintetben. Visszatérve a rendezvényekre ez már korábbi testületi üléseken is éppen rendezvényei terv elfogadása kapcsán beszélt végig és döntött arról a testület, hogy itt csak olyan rendezvényt tartanak, ami nem kerül költségbe az önkormányzat számára. Abban az esetben van lehetőség más rendezvény megtartására, hogyha arra van támogatás bármilyen forrásból.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy úgy javasolja elfogadásra a rendeletet, hogy a keretösszeg ne változzon, de a számokon belül legyen átcsoportosítás. Ami megmarad a közvilágításnál, ami megmaradt a díszpolgároknál, azt át tudják csoportosítani.

Tasó Béla polgármester megkérdezi, hogy akkor év közben módosítsák?

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy elmondja, hogy igen. De azt most még nem látják előre, hogy mennyi fog megmaradni a közvilágítás tekintetében.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy de hogyha év közben módosítás történik akkor ott viszont minden a költségvetési rendelet kihirdetése napján megszűnik a néptánc megszűnik, a sport, és utána kezdik el vizsgálni.

Tasó Béla polgármester elmondja, hogy nem megszűnik csak nincs beállítva.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy akkor megszűnik, mert, ha nincs beállítva akkor nincs is finanszírozva.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy ő azt javasolja, például, hogy elveszik a díszpolgároktól a kétmilliót és akkor kap egyet most a néptánc, kap egyet a polgárórség és továbbiakban majd látják.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy akkor ameddig az 1 millió forint van, addig fog működni.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy kezdésnek azt hiszi ez.vagy ha nem jön be valami forrás.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy elmondja a díszpolgároknál rendelet módosítás szükséges, akkor azt ott le kell zárni a következő testületi ülésen. Azt a rendeletet módosítani kell.

Hadházi Tibor osztályvezető elmondja, hogy nem csak egy számátírásról van szó.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy most át lehet írni a költségvetésbe, hogy javasolja a bizottság elfogadása majd a testület dönt, csak akkor ott tovább kell menni nem lehet így elvágni, hogy egyből. A polgárórséget, a néptáncot el lehet vágni egyből, a díszpolgári cím és az azzal járó javadalmak azok viszont rendeleti formában működnek, tehát hogy ezt akkor tudják megszüntetni. Csak tájékoztatásként mondja el a bizottságnak.

Gondor György képviselő elmondja, hogy úgy látja, hogy ezt a két milliót oda kell adni ennek a másik két szervezetnek.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy meg a bűnözés is egyre inkább felszálló ágaban van azt kell, hogy mondja.

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy ez rendeletmódosítás.

Gondor György képviselő megkérdezi ez bonyolult egyébként?

dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző elmondja, hogy nem bonyolult csak nem tudják egyszerre megcsinálni mert vissza kell hozni.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy ő így javasolná a testület felé ezzel a módosítással.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy elmondja, hogy és amennyiben van rá lehetősége akkor a továbbiakban is támogatni ezeket a szervezeteket.

Gondor György képviselő elmondja, hogy ha a gazdálkodás javul akkor visszaállítják meg minden egyebet ami most megszólításra került.

Verdes Mihály képviselő elmondja, hogy akkor így javasolná a tisztelt bizottságnak elfogadásra ezzel a módosítással.

Verdes Mihály elnök megkérdezte, van-e javaslat, kérdés, hozzászólás az előterjesztéshez?

Mivel az előterjesztéshez javaslat, kérdés, hozzászólás nem érkezett, szavazásra bocsájtotta a határozati javaslatot.

(A szavazásban 3 fő vett részt.)

3 igen szavazattal, tartózkodás:0, ellenszavazat:0-, a Nyíradony Város Önkormányzata Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága az alábbi határozatot hozta:

Nyíradony Város Önkormányzata Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottságának

18/2023. (III.09.) SZOC határozata

A közvilágítás működtetésének, a díszpolgári címekkel járó támogatások felülvizsgálatával a viziközmű felújításával, az első lakáshoz jutók támogatásának megharmadolásával történő módosításokkal javasolja elfogadásra a Nyíradony Város Önkormányzata Képviselő-testületének a Nyíradony Város Önkormányzat 2023. évi költségvetési rendelet-tervezetét elfogadásra javasolja.

Megkéri a bizottság elnökét, hogy a képviselő-testületet a döntésről tájékoztassa.

Határidő: Azonnal

Felelős: Verdes Mihály elnök

Verdes Mihály elnök jegyzőkönyv hitlesítésre javasolja Gondor György bizottsági tagot, és kéri, aki azzal egyetért jelezze kézfeltartással.

(a döntéshozatlban 3 fő vesz részt)

3 igen szavazattal, tartózkodás:0, ellenszavazat:0-, külön határozat meghozatala nélkül Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága jegyzőkönyvhitelesítőnek Gondor György bizottsági tagot választotta.

Verdes Mihály elnök megkérdezi, hogy ha nincs más kérdés, hozzászólás, javaslat a bizottság ülését 09.³² órakor bezárja. Mindenkinek köszöni a részvételt.

Verdes Mihály
szociális és egészségügyi
bizottság elnöke

K.m.f.

Gondor György
jegyzőkönyv hitelesítő
bizottsági tag



Jegyzőkönyvvezető:

Kertészné Dobos Éva
ügyintéző

JELENLÉTI ÍV

mely készült Nyíradony Város Önkormányzat Képviselő-testületének
Szociális és Egészségügyi Bizottságának
2023. március 9-én megtartott nyílt ülésén megjelentekről:

1. Verdes Mihály elnök..... *Verdes Mihály*
2. Gondor György..... *Gondor György*
3. Dr. Várkuli István.....
4. Zájer Katalin.....
5. Nyul Mihályné..... *Nyul Mihályné*

Tanácskozási joggal jelen vannak:

1. Tasó Béla polgármester..... *Tasó Béla*
2. dr. Mezei-Czifra Bernadett jegyző..... *Mezei-Czifra Bernadett*
3. Kovácsné Frank Magdolna alpolgármester..... *Kovácsné Frank Magdolna*
4. Új Ramóna szociális ügyintéző.....
5. *HADHÁZI TIBOR OSZT. VEZ.*..... *Hg*